

25 години отпразнува столичното 140 СОУ "Иван Богоров"

Тази година нашето училище навърши четвърт век. С гордост и уважение гледат нашите ученици към патрона д-р Иван Богоров. Иван Андреев Богоров е виден български енциклопедист и първият български журналист и езиковед от Възраждането, създател на първия български вестник "Български орел". По образование е медик, но се занимава и с промишленост, икономика, стопански въпроси, транспорт, география, журналистика и езиковедство. Това ни кара да сме горди с името му. 140 СОУ "Иван Богоров" се намира в ж. к. "Обе-

те Иванка Павлова (текст) и Йосиф Йосифов (музика). От 2001 г. в гимназиален етап е утвърден профил "Изкуства" - Български народни танци. Учебните планове за Начален и Прогимназиален етап включват ЗИП по чужди езици (английски, немски, руски); български език и литература; математика; информационни техноло-



Младите таланти от 140 СОУ във вихъра на танца



Носители на множество награди с девиза - "Учим се днес, за да успеем утре"

ля" - 2 и е основано през 1986 г. За 10-годишнината е създаден "Химн на 140 СОУ" от учители-

гии, хореография. От учебната 2003/2004 г. училището приема и деца в подготвителен клас.

В 140 СОУ има ресурсни учители, психолог и целодневно медицинско обслужване. Училището разполага с три компютърни кабинета, консултативен кабинет за интегрирано обучение в мултикултурна среда, мултимедия кабинет, актова и три хореографски зали, два физкултурни салона, библиотека, книжарница, стол, бюфет и басейн. През 2004 г. е открит Етнографски музей към училището с експонати, дарени от родители и служители. От 1994 г. до днес, а труда на

учители в 140 СОУ се реализира проект за вътрешно оформление на сградата със стенописи на различна тематика. През 1988 г. са създадени училищен танцов състав и вокална група, които имат много изяви и творчески постижения на общинско, национално и международно ниво. Като наследници на д-р Иван Богоров учениците се извяват в клуб "Млад журналист" и издават в. "Богоровец". От 2001 г. е оборудвано радиостудио, където се реализира предаването "Нулев час". От създаването си през 1999 г. клуб "Млад огнеборец", печели престижни места в столични и републикански състезания. В училищната библиотека от 2007 г. работи клуб "Любители на книгата".

Традиция е провеждането на "Ден на талантите", конкурсите

"Мис-140 СОУ" и "Мис и мистър Бонбон". Активна спортна дейност и престижни победи имат отборите по футбол, волейбол, баскетбол, тенис на маса, шахмат, плуване. Резултат от сериозната и отговорна работа на екипа в 140 СОУ са постиженията и професионалната реализация на учениците в областта на правото, журналистиката, хуманната и ветеринарна медицина, танцовото и актьорско майсторство, философия и психология, педагогика, филология, икономика и спорт.

На 05.04.2012 г. в "Аула Максима" тържествено отбелязахме 25-годишния си юбилей. На него присъстваха: Ваня Кастрева - началник на РИО София-град; Моника Златкова - ОСО към РИО София-град; Младен Младенов - кмет на район "Връбница"; Та-

тяна Досева - директор на национален дворец на децата; Прокоп Павлов - първи директор на 140 СОУ; Снежана Дукова - бивш директор; Пламена Златева - бивш преподавател в училището; бивши учители и ученици. Получихме поздравителни адреси от министър Сергей Игнатов, от директори на столични училища. Изненада за екипа ни беше огромна торга с логото на училището, от която хапнахме всички. Учениците ни показаха разнородни таланти, умения и много знания. За всички беше удоволствие и радост да присъстват на този ден.

За следващата учебна година е утвърден план-прием в нов и модерен профил - чуждоезиков, с интензивно изучаване на Английски език, втори профилиращ предмет - Руски език, трети - Информационни технологии. Преподаването на дисциплини от философския цикъл ще бъде изцяло на английски език. След завършен 8 клас учениците, избрали нашето училище, могат да се запишат в профил "изкуства-хореография". Всяка учебна година 140 СОУ "Иван Богоров" се гордее с нарастващ брой отличия. Извяваме се в олимпиади, спортни състезания, конкурси, театрални постановки, школи и много извънкласни и извънучилищни мероприятия. На фолклорния фестивал в град Назили, Турция, учениците, изучаващи хореография взеха запомнящо се участие и съхрана спомена за спечелените награди. Това са част от изявите на нашите възпитаници с девиза - "Учим се днес, за да успеем утре".

Педагогическата колегия на 140 СОУ "Иван Богоров", гр. София

МНЕНИЕ:

24 май - Коледата за българския учител

Странно звучи това заглавие! Странно, защото двата празника нямат нищо общо помежду си, поне на пръв поглед. Да, ама не, както казва големият ни журналист Петко Бочаров. На Коледата стават чудеса, на Коледата обикновено ставаме добри, на Коледата се сещаме за благотворителност, на Коледата обръщаме внимание на другите.

Така е и с 24 май - празника на българската просвета и култура и на славянската писменост. Като че ли има нещо символично в това, денят, в който славим славянските първоучители, да е през месец май. Май само тогава обществото ни се сеща не само за Кирил и Методий, а и за обикновените учители. Казвам обикновени не защото не са като първоучителите. Напротив - те са точно такива. Ако двамата братя поставят началото на писмеността ни, то учителите дават началото на всекиго от нас. Няма как да станеш личност, без да минеш през училището и учителя. Именно те - учителите, са в основата на всичко, те са А - Б-то в развитието на индивида. Това обаче не е разбрало обществото ни. Затова и в общественото съзнание учителите са като всички други. Вярно е, че учителите са бедни като по-голямата част от българските граждани. Сещам се за оня вид, който разказва как учителката дала задача на учениците да напи-

шат автобиография и едно дете прочело, че произхожда от бедно учителско семейство, а тя го поправила, че няма нужда да използва и двете определения - бедно и учителско. То се подразбира - шом си учител, значи си беден.

Да, българският учител е беден. Беден не само като липса на достатъчно пари, беден най-вече като признание от страна на обществото. Няма го вече времето, когато учителят е бил поставян на едно равнище заедно с управляващия (кмета, попата и даскала). Сега е друго. Сега, макар и думата "политик" да звучи като "мръсна", защото се свързва с корупция, всички се натискат да стават политици - я депутати, я кметове, я общински съветници - а малцина са тези, които желаят да станат учители. Така е, защото, да си учител, никак не е лесно. Да си учител, трябва сърце. Сърце, с което да обичаш децата независимо от всички трудности, които ти създават. Да даваш повече на децата в училище, отколкото на собствените си деца въкъщи. Ето това трябва да разбере обществото ни и когато тръгне шестият на 24 май, всички да станат на крака за българския учител, отдавайки му почит. Но не само на 24 май!

Светлозар ГЕОРГИЕВ, председател на училищната организация на СБУ в ГПЧЕ "Н. Вапцаров", гр. Шумен

архитекти и техните шедеври, да се информирате подробно за най-широко използваните инструменти и материали в строителството, да получите насоки при кандидатстване за работа и съставяне на делови писма и да направите обзор на някои граматически грешки. Има и четири текста, с които можете да проверите нивото на знанията си. Учебното пособие е съобразено с учебната програма в 12/13-ти клас на професионалните гимназии по строителство и архитектура при изучаване на предмета "Чужд език по професията", а за всички, които са решили да упражняват професията на строител и архитект в чужбина, е ценен помощник.

Бисера ДЖИВОДЕРОВА

Светът е хубав, светът е чудесен и той се нуждае от детската песен

Многобройна и възторжена публика събра концертът на столичната ЦДГ №167 "Малкият принц", състоял се на 20 май в зала "Люмиер" на Националния дворец на културата. Традиционен за детската градина по случай завършването на учебната година, концертът поднесе истинска феерия от музика и прекрасни артистични изпълнения, посрещнати с възхищение и вълдушеви аплодисменти от публиката. Присъстващите майки, бащи, баби и дядовци, а също и почетните гости - Йорданка Фандъкова, кмет на Столична община, Борислав Бабалев, заместник-кмет на район "Трианица", Мирослава Николова, секретар на районната администрация и др., бяха сърдечно приветствани на няколко езика от възпитаниците на детската градина. Момчета и момичета от Сирия, Куба, Мексико, Германия, Русия, Украйна, Турция, България, Полша и Афганистан поздравиха своите гости и им изказаха благопожелания, всяко от тях на родния си език, а някои по-късно представиха и свои артистични изпълнения, характерни за родината им. Концертът през тази година бе и част от работата на колектива на градината по проекта към Министерството на образованието и науката на тема: "Богатство на многообразието", който е свързан с интеграция на деца от различни етноси.

"Светът е хубав, светът е чудесен и той се нуждае от вашата песен" - крилатата фраза, прозвучала от сцената, като че най-точно обедини изпълненията на красивите и талантливи "малки принцове и принцеси", както ги наричат в ЦДГ



№167. Децата пяха, изнесоха рецитали на български, английски и немски език, представиха сценки, танцуваха много и в различни стилове - модерни и латино танци, ръченица и други. Своите умения представиха и участниците в разнородните групи - по латино и модерни танци, по народни танци, по таекуондо, по чужди езици В празничния концерт се включиха всички - от най-малките до бъдещите първокласници, които наеен ще прекратят училищния праг и заслужиха бурните аплодисменти на очарованата публика. Учителките на децата и целият колектив на градината получиха заслужени благодарствени овации. От името на колегите си благодари Иванка Александрова, директор на 167 ЦДГ, която през 2011 г. бе отличена с приза за директор в Националния конкурс на СБУ "Учител на годината". Тя изтъкна, че заслугите за постиженията на децата са на всички работещи в градината, на техния висок професионализъм и всеотдайност в работата. Тя съобщи, че благодарение на съдействието на Столична община и на район "Трианица", през лятото в ЦДГ "Малкият принц" ще се направи ремонт и през септември децата ще бъдат в обновени и още по-добри условия.

Светла СТРУМИНА

Излезе първото специализирано пособие по английски език за учители и ученици

Изучаването и ползването на английски език в областта на архитектурата и строителството е неоспорима потребност. За да улесни всички, на които се налага това, дългогодишната преподавателка по английски език Красимира Петрова е направила своето пособие "A Textbook for Students of Technical Schools with the Study of Architecture and Building in English". В него можете да се запознаете с характерни черти на архитектурата на някои европейски страни и на българското Възраждане, да научите интересни факти за известни